



Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne
 Издательство и редакция: Limburg/Lahn, Verlag „Possev“. Bankkonto: Limburger Bank V 14. Postscheckkonto: Frankfurt/M 33.461. Условия подписки в Германии: 5 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д. Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—180 НМ, 1 стр.—360 НМ. Розыски—20 пф. слово.

Выходит по воскресеньям. Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАЯ 1949 ГОДА

№ 22 (157)

ПОБЕДИТ ЧЕЛОВЕК, А НЕ РОБОТ

Г. Андреев

В наш, все более механизмируемый век появились люди, строй мыслей которых целиком обусловлен материальными и техническими факторами. Тонны железа и стали, нефти и угля, мяса и пшеницы, киловатты получаемой энергии и километры достигаемых скоростей — таков, примерно, узкий круг мышления подобных людей и применительно к нему они решают все многообразие проблем нашей современности.

Человеку в этом кругу нет места. В нем отведено место не человеку, с его радостями и невзгодами и богатой духовной жизнью, а некоему материальному фактору, определяемому военными, как «живая сила». Людей с мышлением автоматов не занимает, чем живет и о чем думает эта «живая сила» и они лишь старательно подсчитывают количество ее в той или другой стране, точно так же, как подсчитывают они количество скота или машин. Если же им случается заняться определением потребностей «живой силы», то их мышление опять-таки не выходит за пределы требуемого количества калорий, тонн или денег, в какой валюте исчисляемых, безразлично. За калориями и рублями человека они все равно не видят, они видят только безликое и неодолимое стадо.

Подобных людей с полным основанием можно назвать роботами современности. Ибо у них нет сердца, нет души,

нет и живого, творческого человеческого ума — все это они заменяют в себе холодом бездушных математических расчетов.

Наше, россиян, затянувшееся несчастье состоит в том, что в России скоро уже тридцать два года, как власть находится в руках «роботов по Марксу», считающих, что только экономика является основой жизни. И хотя практика им доказала ложность этого, они попрежнему находятся в полном плену марксовской математики «железных законов». Только отсюда — их презрение и беспощадность к человеку, рассматриваемому ими, как комок «особо организованной материи»; только поэтому они не задумываясь идут к своей цели через миллионы трупов.

Нас сейчас интересуют не большевистские роботы, достаточно нам известные. Мы хотим обратить внимание на роботов «западного образца», хотя и не признающих Маркса, но чья бездушная математика так же смертоносна для человечества, проявляясь в замораживающем безразличии к судьбам людей.

Е. Иванов («Факты и факторы» — «Посев» № 18) пересказывает содержание статьи из «Ридерс Дайджест» о возможной войне с СССР. Как и следовало ожидать, в своих рассуждениях по этому поводу роботы никакого различия между народами России и их правителями не делают. Они только констатируют, что если большевики начнут войну, США немедленно ответят всем своим атомным оружием, после чего «не будет здоровых людей на 10 миль от железных дорог на восток от Берлина, полное отсутствие всего живого будет там, где были русские фабрики». «Если Россия атакует нас, мы сделаем с ней то, что сделал Рим с Карфагеном: мы можем, если нужно, привести эту нацию к хаосу и бессилию».

В этих строках, как и во всем плане, заключено не только море цинизма и бесчеловечия роботов, неспособных понять, что не Россия собирается атаковать США. В них также отчетливо видны ограниченность и бессилие мышления роботов, не способных найти более

сложное, но действенное и человеческое решение, и удовлетворяющихся только примитивным и привычным: достигнуть результата при помощи грубой материальной силы.

Е. Иванов пишет, что у них «хватит мужества привести свои планы в исполнение». По нашему мнению, г. Иванов здесь ошибается: разве мужество нужно для исполнения таких планов? Разве можно называть это мужеством? Это можно было бы назвать безумием, но вернее это то, о чем мы говорим: расчеты роботов, не имеющих ни души, ни сердца.

Тем, кого роботы соблазняют и успокаивают «грандиозностью» своих планов, нужно привести другую математику. Не так давно роботы национал-социализма, тоже полагавшиеся только на свою материальную мощь, пытались осуществить пример «Рима с Карфагеном» и привести Россию к хаосу и бессилию. Хаос они вызвали, но вызвали и отпор и партизанскую войну, при которой, казалось бы, в приведенных к бессилию областях каждый кустик нес смерть безумцам, соблазненным роботами. Не «живой силой», а сотнями тысяч полноценных человеческих жизней уплатила Германия за национал-социалистический бред.

Ничему не научившиеся новые роботы советуют повторить опыт в гораздо более широком размере. Не трудно предположить, что из этого получится. Атомное оружие США причинит народам России миллионные жертвы и, может быть, приведет к видимости победы. Но оно может вызвать так же и горе победителям. Ибо оставшиеся в живых миллионы, у которых роботы уничтожат детей и жен, сестер и братьев, отцов и матерей, загорятся ярим и справедливым гневом. Вновь каждый куст очерится автоматом и тысячи ни в чем неповинных сынов американского народа лягут на русских просторах, вместе с так же ни в чем неповинными русскими людьми, жертвой безумного эксперимента безумца. (Окончание на стр. 7)

ОТ РЕДАКЦИИ

Следующий, — 23, — номер «Посева» посвящается А. С. Пушкину.

В этом номере будут помещены статьи Ю. Иссака, А. Николина, Л. Ржевского, Бориса Филиппова и др.

В номере:

А. Светланин
ЗА ШИРМОЙ МОСКОВСКИХ ПРОЦЕССОВ

С. Левицкий
ГЕНЕАЛОГИЯ СОЛИДАРИЗМА

Григорий Климов
В БЕРЛИНСКОМ КРЕМЛЕ